
Consiglio Comunale INT 244 / 2022

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
I NOMADI DELLA ZONA BORGO VECCHIO LINGOTTO, TRA SPORCIZIA E
DISCARICHE A CIELO APERTO 

PREMESSO CHE

dopo la  chiusura del  campo nomadi abusivo di  corso Tazzoli  e  l’allontanamento degli  stessi,  i
residenti  della  Circoscrizione 8 devono fare i  conti  con gli  spostamenti  continui  di  vari  nuclei
familiari;

i  nomadi  hanno colonizzato  corso  Giambone,  via  Olivero,  via  Oberdan,  via  Zino  Zini  e  zone
limitrofe;

in  queste  zone  viene  segnalata  dagli  abitanti  la  presenza  di  caravan  e  roulotte  che  sostano
permanentemente, con l’aumento di sporcizia e sudiciume e il disturbo della quiete pubblica; 

l'area non è idonea allo stazionamento abitativo ed essendo priva dei servizi igienici, gli occupanti
sono soliti espletare i loro bisogni fisiologici a cielo aperto, ricorrendo poi alla fontanelle pubbliche
per l'igiene personale e soddisfare la cura personale; 

CONSIDERATO CHE

la situazione va ormai avanti da molto tempo e il degrado dell’area cresce in maniera esponenziale
ogni giorno che passa;

il problema è ormai fuori controllo e aumenta la rabbia dei residenti, che si sentono abbandonati a
loro stessi;

è evidente la compromissione del decoro e della vivibilità urbana generata dallo stazionamento
abusivo dei nuclei nomadi e c’è la necessità di adottare adeguati e urgenti provvedimenti;

INTERPELLA 

Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere: 

se l’Amministrazione è a conoscenza del problema;
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quali siano le azioni che l’Amministrazione intenda concretamente realizzare o abbia realizzato per
risolvere la questione dell'accampamento abusivo presente all’interno della Circoscrizione 8;

quali  misure  di  sicurezza  intenda  adottare  per  salvaguardare  la  sicurezza  e  la  tranquillità  dei
residenti:

quanti verbali e di che tipo sono stati elevati nei confronti dei nuclei nomadi nell’ultimo anno

 

Torino, 09/06/2022 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Giuseppe Ianno'
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